旅游签转工签?50万血汗钱打水漂

上海警方揭穿"黑中介"连环骗局



"英语不好、家境普通,也能轻 松出国务工!"这样的"诱惑"让数 十名受害者落入陷阱。昨天, 青浦警 方通报了一起招工诈骗案。一诈骗团 伙以"旅游签转工签"为幌子, 伪造 材料、虚构境外岗位, 骗取每人 1.6 万元服务费。截至案发, 无一人获得 合法工作签证,50余万元血汗钱被

2025年4月初,市民王先生(化 名)向青浦公安分局徐泾派出所报案, 称自己与一家劳务中介签订出国务工协 议并缴纳 1.6 万元服务费后,对方以 "资料不齐""审批中"等理由拖延数 月,签证始终未办成。警方调查发现, 这家公司不仅没有合法资质,甚至连办 公室都是临时租赁的"空壳"。

"他们承诺先办旅游签,再转工作 签,还保证介绍境外工作,但最后全是 拖延的借口。"办案民警透露。经查, 自 2024 年 12 月起,曾从事过中介工作 的李某伙同刘某某、岳某成立公司,招 募业务员在网上招揽客户。他们瞄准急 于出国务工的人群,编造"材料优化" 话术,收取每人 1.6 万元服务费,实际 却从未开展任何签证办理业务。

"这些受害者的共同点是家境一般, 且英语能力较弱。"青浦公安分局刑侦 支队二大队队长戴溪源透露,该团伙专 门挑选此类人群,利用他们对境外高薪 工作的渴望,谎称能"优化材料"办理 签证。实际上,所谓的"工签"只是旅 游签证,且过签率极低。

"行业内都知道,旅游签转工签几 乎没有可操作性,但他们依然用这套话 术骗人。"戴溪源强调。更令人愤慨的 是, 团伙成员既未认真办理旅游签证,

也无力在境外联系雇主,全程靠伪造材 料、编造进度拖延受害人。直至警方收 网,已有数十人被骗,涉案金额高达

"每次催问,他们都说'再等等' '材料要补充',甚至伪造审批进度表。" 一名受害者回忆。该团伙利用固定话术 拖延时间,例如"签证政策收紧""需 要打点关系"等,让受害者误以为办理 仍在推进。案件收网前夕, 该团伙的 "戏码"愈发荒唐。今年3月,嫌疑人 突然要求所有受害者签订"补充协议" 声称需再次优化材料。"这其实是跑路 前最后的拖延手段。"戴溪源揭露,协 议内容空洞,毫无实质办理步骤,只为 制造"仍在努力"的假象。

4月15日,上海警方在掌握充分 证据后,将李某等6人一举抓获。现场 查获多份伪造的合同、话术脚本及大量 受害者资料。话术本中详细标注了如何 应对受害人催问: "若追问进度,就回 复'正在加急''需海外配合'等。" 目前,李某等4人因涉嫌诈骗罪被刑事 拘留,其余2人被采取刑事强制措施, 案件正在进一步侦办中。

据悉,截至目前,全市公安刑侦部 门共破获"黑中介"相关案件 40 余起, 抓获 200 余名犯罪嫌疑人。

妻子深陷假冒"公检法"骗局失联

民警及时按下"停止键"

□ 记者 季张颖 通讯员 王易寒

本报讯 妻子深陷假冒"公检法" 电信诈骗,离家出走并切断了与外界的 联系, 所幸民警及时出现迅速劝阻。近 日,居民田先生专程来到闵行公安分局 马桥派出所送上感谢信,感谢警方及时 找到并劝阻了正遭遇诈骗的妻子,避免 了更大的经济损失。

近日, 闵行公安分局马桥派出所接 到居民田先生报警, 称妻子张女士可能 遭遇电信诈骗,情况紧急。接警后,民 警杨勇火速赶到田先生家,得知张女士 已经离家, 电话始终处于通话状态, 极 有可能已被骗子的话术洗脑。

为尽快找到张女士, 民警不断尝

试,终于通过短信与张女士取得联系, 在表明身份后告知张女士可能正遭遇诈 骗,可惊慌失措的张女士并不相信。

根据掌握的信息,民警推测张女士 并没有离家太远, 最终在住处附近的某 宾馆内找到了张女士,见到民警的那一 刻,情绪紧绷的张女士放声大哭。

据了解, 当日上午, 张女士接到自 称某地公安来电, 称其涉及一起重大洗 钱案件,随后诱导张女士独自入住宾 馆、切断外界联系,并诱骗其转账 2.7 万元。就在民警找到张女士时, 诈骗分 子正在让张女士申请 11 万元的网贷, 准备继续实施诈骗,在民警指导下,张 女士取消了网贷申请,避免了进一步的 损失。目前案件正在进一步侦办中。

有心司机发现"神秘乘客"

虹口警方循线追踪抓获"跑分"团伙

□ 见习记者 陈姝楠 通讯员 崔顺成

本报讯 近日,虹口警方根据一名 网约车司机的报警电话,经过细致排 查,一举破获一个为电信网络诈骗犯罪 提供"跑分"洗钱服务的犯罪团伙,抓 获犯罪嫌疑人杨某等 4 人,并成功拦截 涉诈资金 200 余万元。

"我是一名网约车司机,刚才打车 的人我觉得有点可疑。" 4 月中旬的一 天上午, 虹口公安分局欧阳路派出所接 到网约车司机马师傅的报警, 称刚才搭 载的两名乘客行为举止怪异, 疑似从事 违法活动。原来, 当日早些时候, 马师 傅接到一笔快车订单, 乘客是两名年轻 男子,均穿着黑衣,头戴鸭舌帽,面部 被口罩遮挡得严严实实。行驶到目的地 后,马师傅询问停车位置,两人却支支 吾吾说不清楚。当天气温 20 多度,两 名"神秘乘客"却穿得密不透风,种种 有别于常人的举动, 让马师傅怀疑两人 有不法勾当,于是拨打了110报警。

接到报警后,民警通过调阅道路公 共视频,找到了马师傅所称的可疑男

子。只见两名男子下车后进入一个居民 小区楼栋,没有刷门禁,而是尾随其他 小区居民乘电梯上楼。电梯监控显示其 中一人还一直在使用手机与人联系,经 验丰富的民警一眼就辨别出这是一款境 外聊天软件。

在讲一步扩大搜索范围后, 民警发 现大楼内一短租房为该团伙的落脚点, 随即实施抓捕,一举抓获正在房间内实 施"跑分"洗钱的犯罪嫌疑人杨某等 4 人。在现场盘查期间,民警发现犯罪嫌 疑人杨某控制的一部手机显示其账户刚 刚转入200余万元。通过与银行对接核 查,民警很快查到这200余万元来自市 民薛阿姨的转账,而薛阿姨已经报警称 遭到电信诈骗。

经了解, 杨某等人受境外诈骗团伙 指使,来沪进行"跑分"洗钱的犯罪行 为,在通过境外通讯软件获取"上家" 指令后,通过搭乘网约车、租短租房等 方式"打游击"。目前,杨某等4人因 涉嫌诈骗已被警方依法刑事拘留, 薛阿 姨被骗的钱款也已进入返还程序,案件 正在进一步侦办中。

"游戏搭子"上门联机趁机盗取金饰

宝山警方破获一起盗窃案件

□ 见习记者 王葳然

本报讯 男子以"联机开黑"为由主 动请求在网友家中组队打游戏, 趁网友 不备偷盗财物。近日,宝山警方成功侦破 一起以上门联机游戏为掩护,借机入室 盗窃的案件。目前,犯罪嫌疑人刘某因涉 嫌盗窃罪被宝山警方依法刑事拘留。

4月8日10时许,市民亓先生向 宝山公安分局罗南派出所报警称,其置 于家中梳妆台首饰盒内价值 7000 元的 黄金戒指不翼而飞。警方现场勘查发 现,被盗住宅门窗完好,于是民警询问 亓先生近期是否有可疑人员进出, 亓先 生回忆前日曾通过手游结识一名网友, 相谈甚欢后相约至家中联机游戏至次日 凌晨。民警立即让亓先生联系这名网 友,发现已被对方拉黑。

警方立即展开侦查,最终在一酒店 内将"网友"刘某抓获,并当场查获被 盗金饰。到案后, 刘某对作案事实供认 不讳。据悉,案发当晚,刘某趁亓先生 如厕时翻找财物,发现金饰后立即藏匿 于衣袋, 待游戏结束后携赃离开现场。

老人迷路体力不支 无奈拦停警车

奉贤警方紧急救助找到家人

□ 见习记者 王雅雯 通讯员 吴丹盛

本报讯 巡逻警车被当街拦停,拦 车老人向民警求助, 究竟发生了什么 事?近日,奉贤公安分局交警支队民警 与新寺派出所民警成功救助一名迷途老 人,帮助老人安全回家。

一天中午,交警支队二大队民警在 柘林镇新北路巡逻时,一位老人突然从 路边走出, 拦下警车向他们求助。老人 自称记不清回家的路,民警见状,立即

将老人用警车带至附近新寺派出所。

值班民警了解到情况, 向老人询问 其基本信息。经了解,老人是从严华村 坐公交车来到新寺办事, 回家时却找不 到路了。中午气温上升,老人逐渐体力 不支走不动路, 无奈之下才拦停警车。 民警从老人断断续续的话语中获取线 索,对老人身份开展核查,最终成功搜 寻到老人的身份信息, 立刻联系上了家 属。老人家属很快赶到,并对民警表示 了感谢。